
История.

(максимальна оценка – 55 баллов)

Часть I
Выбрать в тесте один из предложенных вариантов ответов

(каждый ответ – 1 балл).

1. Под каким именем стал известен государственный деятель XVI в. Григорий Бельский?

1) Федор Колычев
2) Малюта Скуратов
3) Феофан Прокопопович
4) Юрий Мнишек

2. Партии «белых» и «красных» образовались в преддверии:

1) декабристского восстания 1825 года
2) семеновского восстания 1820 года
3) польского восстания 1863 года
4) кронштадтского восстания 1905 года

3. Что означает термин «архитрав»?

1) архивный фонд
2) литературное преувеличение
3) вид иконы
4) балочное перекрытие над колоннами

4. Кто был инициатором создания либерального литературного общества «Арзамас»?

1) основатель теории «официальной народности» С.С. Уваров
2) министр юстиции Г.Р. Державин
3) поэт К.Ф. Рылеев
4) писатель А.А. Бестужев-Марлинский
5) правильного ответа нет

5. В каком году был введен в действие договор ОСВ-2?

1) 1972
2) 1975
3) 1979
4) правильного ответа нет

6. Какой орган власти возглавлял И.В. Джугашвили?

1) Народный комиссариат государственного контроля
2) Народный комиссариат по делам национальностей
3) Совет министров
4) все перечисленные



7. Какой закон содержал следующую статью: «Ненавистное выражение, а именно: слово
и дело не долженствует отныне значить ничего»?

1) Положение об охранных отделениях
2) Манифест об уничтожении Тайной розыскной канцелярии
3) Закон об упразднении полиции
4) Манифест о незыблемости самодержавия

8. Что означает понятие «матерство»?

1) возраст после 56 лет
2) раннее ожидание ребенка
3) древнегреческое ругательство
4) колыбельная песня

Часть II

1. Установите соответствие (2 балла):

1) Генерал-поручик
2) Бригадир
3) Есаул
4) Фендрик

А) Коллежский асессор
Б) Коллежский регистратор
В) Статский советник
Г) Тайный советник

2. По какому принципу составлены логические ряды (2 балла за каждый ряд)?

1) Луиза Баден-Баденская; Фридрих, король Вюртембергский; Вильгельм II, король
Нидерландов; Каролина Прусская, Каролина Вюртембергская –

2) Устюжская четверть, Разряд, Стрелецкая изба, Казанский дворец

3. Какие соответствия являются верными (выпишите номера верных ответов)?
    (3 балла)

1) эпилепсия – падучая
2) туберкулез легких – глотошная
3) инсульт – кондрашка
4) ангина – жаба
5) гангрена – желчная горячка

4. Дайте определение понятию «ботики» (2 балла).

5. Выделите художественные ремесла Древней Руси (выпишите номера верных ответов)
    (2 балла).

1) скань
2) зернь
3) капитель
4) барокко
5) перегородчатая эмаль



6. Заполните пробелы в таблице (8 баллов):

Монета Количество копеек
1)  Империал
2) 150 копеек
3)  Полтинник
4)  Десять денег
5) 10 копеек
6) 3 копейки
7)  Четвертак
8) ¼ копейки

Часть III

Напишите краткие ответы на предлагаемые вопросы.

1. Для чего в XIX веке использовалась «месячина» (2 балла)?

2. В чем  заключалась суть «ножниц цен» в период НЭПа (2 балла)?

3. Что означало слово «милиция» в 1806-1807 годах в России (2 балла)?

Часть IV
Напишите исторического эссе (по одному из предложенных высказываний).

1. Выразить собственную позицию (2 балла).
2. Обосновать выбор темы (2 балла).
3. Привести аргументы (5 баллов).
4. Подкрепить их историческими фактами (5 баллов).
5. Верно использовать историческую терминологию (3 балла)
5. Указать альтернативные точки зрения (3 балла).

(Максимальная оценка – 20 баллов)
Объем эссе – 2-3 страницы.

Темы.

1) <Петр I> хотел, чтобы раб, оставаясь рабом, действовал сознательно и свободно.
(В.О. Ключевский)

2) Русская армия, половина которой осталась лежать на Бородинском поле, и не
чувствовала и не признавала себя побежденной, как не чувствовал и не признавал
этого и ее полководец. (Е.В. Тарле)

3) Жаль, что Белинский умер; мы бы его сгноили в крепости. (Л.В. Дубельт)
4) Крепостное состояние есть пороховой погреб под государством. (А.А. Бенкендорф)
5) Хрущев развенчал культ Сталина после его смерти, а мы развенчали культ Хрущева

при его жизни. (Л.И. Брежнев)
6) Европа, не успев избавиться от наследия холодной войны, рискует погрузиться в

холодный мир. (Б.Н. Ельцин)
7) <Россия> – Великая страна с непредсказуемым прошлым. (М.Н. Задорнов)



Бланк ответов
Часть I

1 2 3 4 5 6 7 8

Часть II

1.
1 2 3 4

2.

1)

2)

3.

4.

5.

6.

7.
ответ

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

Часть III

1.

2.

3.


